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OBEC JE V DOBRÉ KONDICI

Na podzim se konají v celé naší republice komunální volby 
a nové obecní zastupitelstvo bude zvoleno také v Brance 
u Opavy. Jinými slovy - pomalu končí další volební období, 
ve kterém naše obec doznala mnohých změn. Se starostou 
Radimem Šnekem jsme se za uplynulými čtyřmi léty ohlédli.

Čím začneme? Čísly?
V posledních čtyřech letech získa-
la obec Branka u Opavy dotace  
v celkové výši 1,802 mil. Kč. Spolu  
s vlastními financemi se tak poda-
řilo realizovat řadu akcí.

Například?
Obec investovala do projektů, kte-
rými byly „Branecká lávka přes řeku 
Moravici“, „Zahradní pavilón česko-
-polského setkávání“, „Rekonstrukce 
autobusové zastávky a přilehlého 
parkoviště“. V roce 2016 bylo vysta-
věno dětské hřiště u malé kaple. Od 
roku 2017 stojí na velkém hřišti fit-
ness stroje a workoutové hřiště, na 
Cihelní ulici je vystavěna ochranná 
bariéra, bylo pořízeno nové hasičské 
auto.  V letošním roce byly zpevněny 

plochy na Cihelní ulici a na silnici 
I/57 byl vybudován pro větší bezpeč-
nost chodců semafor na znamení. 

Letité diskuse o rekonstrukci 
hřiště dostávají konkrétní po-

dobu. Jaký je harmonogram 
dalších prací?

Podařilo se vyřešit rozmístění prvků 
pro sport a vhodný prostor pro více- 
účelové sportoviště na hřišti. Nyní 
probíhají práce na stavbě multi-
funkčního hřiště, které budou ukon-
čeny letos na podzim. Jednou z dal-
ších etap je vybudování zpevněné 
plochy spolu s parkovištěm z Rych-
novského nábřeží.

Obec musí být dobrým hospo- 
dářem na „svém“. Péče o obecní 
majetek byla prioritou i v uply-
nulých čtyřech letech. Kolik to 
stálo?

Celkově na obecním majetku pro-
vedla obec opravy zhruba ve výši 
1,733 mil. Kč. 

Buďme konkrétní - co se napří- 
klad udělalo v objektech základ- 
ní a mateřské školy?

(pokračování na str. 4)

VOLBY BUDOU V ŘÍJNU
Volby do zastupitelstva obce se konají v pátek 5. října od 14.00 do 
22.00 hodin a v sobotu 6. října od 8.00 do 14.00 hodin. Volební 
místností v Brance u Opavy je přísálí kulturního domu.

Zároveň se v našem volebním obvodu uskuteční také volby do Sená-
tu Parlamentu České republiky. Případné druhé kolo voleb do senátu 
se uskuteční 12. října a 13. října.

Volebním subjektům v naší obci byla vylosovaná tato čísla: 1 Česká 
strana sociálně demokratická, 2 Sdružení nezávislých kandidátů II, 
3 PRO OBČANY, 4 SPOLKY PRO OBEC S PODPOROU AKTIVNÍCH OB-
ČANŮ a 5 Sdružení nezávislých kandidátů I (podle těchto čísel jsou 
řazeny i jejich příspěvky v tomto zpravodaji.                                               (r)
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CO NÁS ČEKÁ V OBLASTI INVESTIC

Opět jsme si se slovenskými přáte-
li připomněli průběh Slovenského 
národního povstání, od kterého 
uplynulo již 74 let. Stalo se již tra-
dicí, že jsme společně s představi-
teli obce Liptovská Porúbka a sta-
rostou Chuchelné Ing. Rudolfem 
Sněhotou pokořili vrchol Slemä. 
Slavnostním průvodem a polože-
ním věnců u památníku ve Skalič-
nej jsme uctili památku padlých 
vojáků a partyzánů.
Při této návštěvě Liptovské Porúb-
ky jsem starostce Mgr. Janě Gazdi-
čové předal návrh smlouvy o spo-
lupráci mezi našimi partnerskými 
obcemi. Ty pak na základě smlou-
vy mohou vytvářet podmínky pro 
rozvíjení různých forem spoluprá-

Víceúčelové hřiště
Víceúčelové hřiště by mělo být na 
podzim dokončeno. Navazující 
stavbou bude vybudování par-
kovacích míst ve vjezdu na hřiště 
z Rychnovského nábřeží. Byla již 
podána žádost o územní rozhod-
nutí. Prostor kolem nového hřiště 
bude osázen zelení dle schválené 
studie revitalizace sportoviště.

Asfalt na Cihelní ulici
V září bude opraven asfaltový po-

vrch na Cihelní ulici od železnič-
ního přejezdu až po odvodňovací 
žlab ve vjezdu do průmyslové zóny, 
včetně výměny obrub v části u ro-
dinných domů. Společně s projek-
tantem a zhotovitelem díla jsou 
řešeny poslední technické přípravy.

Studie dokončení Cihelní ulice
Projekčně rozpracovaná je studie 
dokončení Cihelní ulice v průmys-
lové zóně od odvodňovacího žla-
bu až za objekt firmy Pavla Vlčka. 

První stupeň studie mj. navrhuje 
komplexní řešení včetně sjezdů, 
kanalizace, chodníků, veřejného 
osvětlení a další infrastruktury.

Rekonstrukce chodníků
Rozpracovány jsou studie kom-
plexní rekonstrukce chodníků na 
ulici Pod Lesem, řešení přecho-
dů pro chodce na Školní ulici od 
mostu po výjezd z obce směrem 
na Chvalíkovice.

(pokračování na str. 6)

NA NÁVŠTĚVĚ V LIPTOVSKÉ PORÚBKE

POPLATEK ZA ODPAD: 
DRUHÁ SPLÁTKA

Pro letošní rok činí místní poplatek za pro-
voz systému shromažďování, sběru, pře-
pravy, třídění, využívání a odstraňování ko-
munálního odpadu 350 Kč na jednu osobu. 
Kdo se rozhodl pro dvě splátky, tomu připo-
mínáme, že termín druhé - 30. září - už je 
za dveřmi. 
Druhou splátku můžete uhradit osobně na 
Obecním úřadu Branka u Opavy nebo be-
zhotovostně na účet obce vedený u České 
spořitelny. Číslo účtu je 1846405399/0800, 
variabilní symbol - číslo popisné.            (oú)

ce v různých oblastech. Týká se to 
spolků a příspěvkových organiza-
cí, včetně základních a mateřských 

škol. Uzavřená smlouva je také pod- 
mínkou vzájemných dotačních pro- 
jektů.          Text a foto: Radim Šnek

SBĚR VELKOOBJEMOVÉHO 
A NEBEZPEČNÉHO ODPADU
Sběr nebezpečného odpadu se uskuteční ve středu 31. říj-
na v době od 15.00 do 17.00 hodin před obecním úřadem.

Sběr velkoobjemového odpadu začne v pátek 2. listopadu 
a potrvá do pondělí 5. listopadu. Dva kontejnery budou při-
staveny v pátek dopoledne, zůstanou na místě celý víkend a 
odvezeny budou v pondělí v dopoledních hodinách. Jeden 
bude umístěn na parkovišti na ulici Pod Lesem (za „řadovka-
mi“) a jeden bude stát na parkovišti u obecního úřadu. Mů-
žete do nich odkládat velkoobjemový odpad celý víkend. 
Žádáme občany, aby v uvedených dnech na dotyčných par-
kovištích neparkovali!                                                                       (oú)

Z usnesení č. 47 jednání rady obce ke dni 27. 6. 2018

S celým zněním usnesení z jednání rady ob- 
ce a zastupitelstva obce se můžete sezná-
mit na obecním úřadu nebo na stránkách 
www.branka.eu.                                             (oú)

Z usnesení č. 23 zastupitelstva obce dne 6. září  2018
Zastupitelstvo obce vzalo na vědomí: 
1) Zprávu o činnosti Rady obce Branka u Opavy 
za uplynulé období (viz Zpráva č. 20 ze dne 6. září 
2018).
2) Zprávu finančního výboru (viz Zpráva ze dne  
3. září 2018).
3) Závěrečný účet hospodaření za rok 2017 Venkov-

ského mikroregionu Moravice se sídlem: Halaškovo 
náměstí 2, 747 87 Budišov nad Budišovkou.

Rada obce mj. vzala na vědomí:
1) Žádost dr. Michaela Rataje o povolení akce (vy-
stoupeni country hudební skupiny) a zajištění pří-
pojky 220 V dne 28. 7. 2018 - akce s podporou Obec-
ního úřadu Branka u Opavy. 
2) Návrh zastupitelů Josefa Křesťana a Vladimíra Ví-
chy k demolici obecního domu.
3) Pořádání hudebních a jiných společenských akcí: 
a) potlach u Moravice dne 28. 7. 
b) výstup na Släme (Liptovská Porúbka) dne 18. 8.
c) sportovně turistický pobyt cca 20 žáků základní 
školy na Slovensku (v rámci přeshraniční spoluprá-
ce s obcí Liptovská Porúbka)

4) Dohodu o členství v JSDH Branka u Opavy s On-
dřejem Raškou.
5) Znění smlouvy o zpracování osobních údajů  
v rámci GDPR na základě nařízení Evropského par-
lamentu a Rady Evropské unie s firmou RESPECT, 
a.s., Praha a schválila ji.
Rada obce mj. rozhodla:
1) Podat žádost Městskému úřadu Hradec nad Mo-
ravicí ve věci kolaudace veřejného osvětlení na Ci-
helní ul.
2) Zpracovat výběrové řízení kopírovacího stroje 
Obecního úřadu Branka u Opavy a odeslat objed-
návku.

Rada obce mj. vzala na vědomí:
1) Zprávu Základní školy a Mateřská školy, přísp. 
org., o personální politice zaměstnanců s výhledem 
na předpokládaný stav žáků v souladu s rozpočtem 
ve školním roce 2018/2019.

Rada obce mj. rozhodla:
1) Zpracovat výběrové řízení a zaslat objednávku 
zhotoviteli oprav podlah v jídelně mateřské školy  
a výměny koberců v hernách a na chodbách.

Z usnesení č. 48 jednání rady obce ke dni 1. 8. 2018

NA DÉŠŤ JSME ČEKALI, ALE TAKOVÝ JSME NECHTĚLI
Přívalový déšť v noci na 2. září způ-
sobil katastrofu na Cihelní ulici. Tu- 
ny bláta zalily hlavní komunikaci 
i na ni navazující vedlejší cesty.  
O pár dnů později už bylo vše zhru-
ba uklizeno. Kanály byly proplách-
nuty na celé Cihelní ulici a jejím 
okolí. V době uzávěrky tohoto čísla 
zpravodaje se bagrovala a odvážela 
ornice z kritických míst na Hanuši.
Na likvidaci následků se pracovalo 
hned v nočních hodinách při vzni-
ku této mimořádné situace a po-
chopitelně i v dalších dnech.
Děkuji za příkladný přístup, obě-
tavost a zvládnutí této kritické si-
tuace Jednotce SDH a Sboru dob-

rovolných hasičů Branka u Opavy, 
firmě ANDRLA s.r.o., R. Baťkovi, 
SŽDC Ostrava - Přívoz, P. Barešovi 
z S-kontrol, J. Mičkovi z 1. Hradec- 

ké zemědělské, a.s., P. Víchovi,  
J. Weinholdovi, M. Mošovi a všem 
občanům, kteří se podíleli na ná-
sledném úklidu Cihelní ulice. 

Radim Šnek 
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kontakty i se slovenskou Liptovskou 
Porúbkou.

Co je z dnešního pohledu ak-
tuální při výhledu do blízké 
budoucnosti?

Některé plánované projekty z růz-
ných důvodů zůstaly nedokončeny. 
Určitě mezi prioritní plány příštích 
let patří rekonstrukce kulturního do- 
mu včetně obecního úřadu a při-
lehlých prostor (knihovny, sociálního 
zázemí restaurace, obecní údržby), 
demolice obecního domu „Trňák“ za 
účelem výstavby sociálního bydlení, 
realizace cyklostezky Hradec nad 
Moravicí - Branka u Opavy - Otice - 
Opava a schválení nového územní-
ho plánu obce. Ve fázi příprav se také 
nachází oprava asfaltového povrchu 
na Cihelní ulici. 

Výčet toho, co se za uplynulé 
čtyři roky podařilo vykonat, není 
malý.  Může být vedení obce spo- 
kojeno?

Myslím si, že je za námi vidět kus prá-
ce a z věcí, které se podařily, musí mít 
radost všichni. Přiznávám, že z pozi-
ce občana lze vnímat některé postu-
py pro zajištění potřeb neefektivní 
a málo pružné. Tato skutečnost je 
ovšem způsobena především narůs-
tající administrativou jednotlivých 
úkonů příslušných úřadů v souvislos-

(pokračování ze str. 1)

Byly instalovány hodiny a opraveny 
schody u vstupu do mateřské školy, 
v základní škole došlo k výměně at-
mosférických kotlů za kondenzační. 
Dále to byly např. opravy sociálního 
zařízení, podlah a výměna koberců 
v obou objektech. V letošním roce 
byl vybudován sektor pro skok do 
dálky ve školní zahradě. 

Před třemi léty byl slavnostně 
zahájen provoz v Zahradním 
pavilonu česko-polského setká-
vání. Jak je využíván?

Určitě dobře a dnes můžeme děko-
vat všem těm, kteří se o jeho vybu-
dování zasloužili. V prvé řadě slou-
ží k nejrůznějším školním akcím, ať 
už to bylo ukončení školního roku, 
společné české-polské projekty či 
další akce. Využívá ho i spolek pro 
děti, který působí při škole, či Da-
vid Bátor na svůj Branský literární 
festival. Těžko by se bez něj obešlo 
tradiční rozsvícení vánočního stro-
mu i další obecní kulturní a spole-
čenské akce.

Vraťme se ale k obecnímu ma-
jetku. Co je zřejmé na první 
pohled?

To, co není tolik vidět, je bezesporu 
servis obecní techniky a zařízení či 
rekonstrukce veřejného osvětlení 

s rozvaděčem. Co naopak vidět je, 
byla oprava chodníku a dešťového 
žlabu na Cihelní ulici, oprava střechy 
kulturního domu a zámkové dlažby 
ve vjezdu do základní školy nebo re-
vitalizace školního hřiště. Zároveň se 
podařilo získat dostatek finančních 
prostředků z Úřadu práce na pra-
covníky veřejně prospěšných prací, 
tudíž bylo možné pomoci se zaměst-
náním našich občanům.

Ne všechno se dá vyjádřit jen 
množstvím investičních pro-
středků do staveb a oprav. 
Jsou i „investice“ do společen-
ského života. Byly obecní pení-
ze dobře vloženy?

Tady je jenom jediné měřítko - zájem 
a spokojenost občanů. Po několika 
letech jsme „osamostatnili“ vítání 
nových občánků Branky u Opavy, 
které teď probíhá v našem kulturním 
domě. Myslím, že má velmi důstoj-
ný a slavnostní průběh. Ohlasy jsou 
velmi dobré. Stejně takové slýcháme 
po každém setkání s jubilanty obce. 
Hodně úsilí a práce je za Obecním 
plesem. Kdyby to nebyla úspěšná 
tradice, nebyl by každoročně vypro-
dán kulturní dům s přísálím. Letní 
setkávání lidí, která připravila obec, 
měla různou podobu. Letos to byla 
veselice s Českým rozhlasem Ostra-
va, loni oslavy 760. výročí první pí-
semné zmínky o Brance a také slav-
nostní odhalení Ještěra u příležitosti 
150. výročí narození Petra Bezruče, 
v roce 2015 již zmíněné slavnostní 
otevření Zahradního pavilonu čes-
ko-polského setkávání. Mám radost, 
že tyto obecní akce jsou hojně na-
vštěvovány občany. Bez takových 
akcí by byl společenský život v Bran-
ce daleko chudší.

Chudší by byl i bez dalších tra-
dičních akcí, které pořádá obec, 
jako jsou vánoční turnaj ve stol-
ním tenisu, vlastivědné zájezdy 
pro seniory, rozsvícení vánoč-
ního stromu a další. Ale v uply-
nulých čtyřech letech dostala 
novou úroveň i jedna mladá 
tradice. Jak se vyvíjely vztahy 
s partnerským polským Korno-
wacem?

Zdaleka už to nejsou jen oficiální se-
tkání představitelů, ale stále více se 
jedná o vzájemné poznávání živo-
ta, zvyků, kultury i sportu. Setkávali 
jsme se u nás a u polských přátel při 
rozsvícení vánočního stromu, cyklis-
tice, pečení cukroví i kreplí, pochová-
ní basy, sportovním klání ap. V této 
souvislosti je třeba připomenout, 
že podobným způsobem se snaží-
me rozvíjet spolupráci a přátelské 

ti s možnostmi a velikostí obecního 
úřadu. Kritizovat bez potřebných 
znalostí a proniknutí do podstaty 
věci je sice lehké, ale většinou také 
hloupé.

Věci podstatné v životě obce 
řešilo zastupitelstvo obce. Jaké 
je jeho vysvědčení po čtyřech 
letech práce?

Zastupitelstvo obce se v tomto vo-
lebním období scházelo pravidelně, 
průběžně řešilo problematiku obce  
a po diskusi přijímalo zpravidla jed-
nomyslně rozhodnutí důležitá pro 
zajištění chodu a ku prospěchu obce. 
Mám za to, že obec je v dobré kon-
dici. Na start do nového volebního 
období určitě nepřichází s žádným 
handicapem. Obec je bez dluhů, je 
akceschopná a má na co navazovat. 
Výsledky práce všech šesti zastupi-

telstev, která se zde od osamostat-
nění obce vystřídala, můžeme vidět 
všude kolem sebe. Poslední zastupi-
telstvo asi nevytvořilo žádné zázra-
ky, ale s prostředky, které jsme měli 
k dispozici a důvěrou, kterou nám 
občané Branky dali, jsme se snažili 
hospodařit rozvážně a odpovědně. 
A vysvědčení? To napíší občané při 
podzimních volbách.

Kde hledat hranici toho, co 
udělalo pro rozvoj obce zastu-
pitelstvo a co občané?

Proč bychom měli takovou hranici 
hledat? Děkuji seniorům, mysliv-
cům, sportovcům, hasičům, vedou-
cím jednotlivých spolků a ostatním, 
kteří jsou ochotni obětovat svůj čas 
i pro jiné. Děkuji občanům za práci 
při zvelebování obce Branka u Opa-
vy, ať už při úpravě svých zahrádek 
nebo veřejných prostranství v obci.  
V neposlední řadě děkuji místosta-
rostovi, zastupitelům a zaměstnan-
cům obecního úřadu za práci, kte-
rou pro obec vykonali. 

Co očekáváte od podzimních  
komunálních voleb? 

Věřím, že do nového zastupitelstva 
přibudou noví, schopní mladí lidé, 
kteří budou úspěšně pokračovat  
v tom, co se zastupitelstvům s po-
mocí všech poctivých občanů Bran-
ky i našich příznivců z jiných míst 
za uplynulých dvacet pět let naší 
samostatnosti podařilo.

Připravil a foto: Karel Stuchlík

OBEC JE V DOBRÉ KONDICI
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MATEŘSKÁ ŠKOLA                                   ZÁKLADNÍ ŠKOLAwww.branka.eu/zs-a-ms-branka-u-opavy

SPORTOVNÍ ODPOLEDNE LETOS JINDE?
Probíhající výstavba nového hřiště s umělým povrchem pravděpodob-
ně znemožní uspořádání tradičního Sportovního odpoledne, které se 
v posledních dvou letech konalo v termínu 28. září na velkém sportov-
ním hřišti. Pořadatelé ze Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy zva-
žují dvě varianty řešení: buď připraví ve stejném termínu tuto sportovní 
akci na jiném místě, anebo se připojí k jiné akci organizované školou 
a samosprávou obce. O zvolené variantě budeme včas informovat na 
plakátech a facebookových stránkách Branka u Opavy. 

Za organizační tým Michael Rataj

DÝŇOVÁNÍ SE SPOLKEM
V měsíci říjnu připravuje Spolek pro děti ZŠ a MŠ Branka u Opavy tra-
diční DÝŇOVÁNÍ. Proběhne jako v předchozích letech v pavilonu čes-
ko-polského přátelství v areálu ZŠ. Přesné datum konání akce bude 
stanoveno na základě předpovědi počasí. Půjde o některé z pátečních 
odpolední, pravděpodobně v pátek 19. nebo 26. října. Pro přesnější 
informace sledujte plakátovací plochu a facebokové stránky Branky  
u Opavy.                                                                                           Michael Rataj

Dnes se zřídka setkáváme s tím, že se 
někdo někoho zastane. Proto bych 
touto cestou chtěla poděkovat rodi-
čům, starostovi obce, členům Školské 
rady a Spolku pro děti ZŠ a MŠ Branka 
u Opavy za podporu a pomoc.

Mgr. Kateřina Böhmová

Tak jako v předešlých letech, tak 
i během letošních prázdnin jsme 
byli aktivní. Tentokrát jsme s dět-
mi navštívili Slovensko. V neděli 
19. srpna vyrazilo osmnáct přihlá-
šených dětí na týdenní sportovně 
turistický pobyt do Liptovského 
Hrádku. V průběhu nádherného 
týdne děti navštívily Muzeum lip-
tovské dědiny v Pribylině, kontakt-
ní ZOO v Liptovském Mikuláši, kde 
měly možnost přímého kontaktu 
se zvířaty. V Nízkých Tatrách se do-
staly na vrchol Chopku (2 024 m), 

Provoz mateřské školy v tomto školním roce jsme zahájili již 13. srp-
na. V průběhu prázdnin se podařilo výměnit podlahové krytiny. Ve 
třídách září nové koberce, které esteticky korespondují s vybavením 
tříd, výmalbou a ostatními podlahami. Také podlaha ve školní jídel-
ně prošla značnou úpravou. Poděkování patří rodičům, kteří velmi 
ochotně přišli pomoci se stěhováním nábytku, Pavlu Víchovi, který 
si poradil s demontáží a opětovnou montáží zasouvacích dveří ve 
třídách a v neposlední řadě řediteli Mgr. Janu Špičkovi a všem za-
městnankyním mateřské školy, které přerušily dovolenou a chopily 
se společně úklidu a úpravy prostor tak, aby vše bylo připraveno včas 
pro zahájení provozu.
V pondělí 3. září jsme přivítali 42 dětí, což je naplněná kapacita ma-
teřské školy. Všem dětem jsme popřáli šťastné vykročení do nového 
školního roku a hodně zážitků a krásných chvil strávených v našem 
předškolním zařízení.        Text a foto: Jitka Týnová, vedoucí učitelka

NA VRCHOLU CHOPKU 

I V LEDOVÉ JESKYNI

SPOLEK PRO DĚTI 

prošly se kolem Vrbického plesa  
a navštívily Demänovskou ledovou 
jeskyni. Ve Vysokých Tatrách se dě- 
ti prošly kolem Štrbského Plesa  
a vystoupaly k vodopádu Skok. Po 
náročných túrách pak zaslouženě 
odpočívaly na termálním koupa-
lišti v Liptovském Jánu. V závěru 
týdne  jsme  navštívili Národopisné 
muzeum v Liptovském Hrádku s ex- 
pozicí historie chovu ovcí a zrekon-
struovaný hrad. 
Ubytování jsme byli v naši partner-
ské Základní škole Hradná v Lip- 

tovském Hrádku. Po celou dobu 
se o děti pečlivě staral zkušený 
tým nadšenců, který kromě pes-
trého programu dětem připravo-
val snídaně a svačiny na výlety  
a dohlížel na bezpečnost a spo-
kojenost dětí.
Po úspěšném naplnění plánova-
ného programu jsme se 25. srpna 
ve večerních hodinách všichni 
vrátili spokojení, unavení a zdraví 
domů.  Za vstřícnost a ochotu pa-
tří veliké poděkování řediteli školy  
v Liptovském Hrádku PaeDr. Ma-
riánu Žiškovi, instruktorům, spon-
zorům (cukrárna Kamahaj a Šárka 
Sendlerová) a obci Branka u Opavy 
za finanční příspěvek pro děti. 

Text a foto: Mgr. Jan Špička

SLAVNOSTNÍ ZAHÁJENÍ ŠKOLNÍHO ROKU

V první řadě seděli ti, pro které to bylo poprvé v životě. Ředitel školy Mgr. Jan Špička 
po prázdninách všechny přivítal a prvňáčkům popřál, ať se jim ve škole líbí. Sta-
rosta Radim Šnek konstatoval, že máme sice malou, ale moc hezkou školu. Těm 
nejmenším školákům předal dárek od obce jako upomínku na jejich slavnostní den. 
Sladkosti dostali od spolku pro děti.                                                  Text a foto: Karel Stuchlík

BRANECKÝ 
ZPRAVODAJ
Vydavatel: Obec Branka u Opavy, 

Bezručovo nábřeží 54, 
747 41 Branka u Opavy, 

IČ: 47812303
Evidenční číslo: MK ČR E 22339

Tisk: OPTYS s.r.o.  
Uzávěrka čísla byla 10. 9.  2018.

UZÁVĚRKA PŘÍŠTÍHO ČÍSLA JE 20. 10. 
Své příspěvky dodejte 

na Obecní úřad Branka u Opavy nebo 
pošlete e-mailem na adresu: 

obec@branka.eu

„Trňák“ a kulturní dům
Náklady na přestavbu Trňáku a na 
rekonstrukci kulturního domu jsou 
srovnatelné. V obou případech do-
sahují výše několika desítek milió-
nů korun. Zastupitelstvo musí roz-
hodnout, který objekt je pro obec 
prioritou. V současné době je vydá-
no stavební povolení na demolici 
„Trňáku“ a je také schválena přepra-
covaná studie rekonstrukce kultur-
ního domu s možností etapových 
postupů. Minulé ani stávající zas- 
tupitelstvo obce o zhotoviteli pro-
jektové dokumentace nerozhodlo,  
a proto projektové práce nezačaly. 

Územní plán
Tvorba a schválení nového územ-
ního plánu obce může nezasvě-
cenému připadat jako nekonečný 
příběh. Po zhruba šesti letech prá-
ce a spolupráce s externím zpra-
covatelem se konečně dostáváme 
do cíle. Územní plán potřebujeme, 
protože pomůže všem.

Starý lom Pod Hanuší
Po schválení zastupitelstvem obec 
odkoupila pozemek starého lomu 
Pod Hanuší se vším, co tam doká-
zali bývalí majitelé vytvořit. Je to 
místo, které by v budoucnu bylo 
možné využít pro potřeby obce. 
Otázkou je jak a za kolik.            (oú)

CO NÁS ČEKÁ ...
(pokračování ze str. 3)
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ČSSD
-----------------------------------------------------------------------------------
Vážení občané,

Branecký zpravodaj je zapsán Ministerstvem kultury do evidence periodického tisku pod evidenčním číslem MK 
ČR E 22339. Jeho vydávání se z právního hlediska řídí Zákonem č.. 46/2000 Sb. Zákonem o právech a povinnos-
tech při vydávání periodického tisku (tiskový zákon).

Tento zákon vydavatel obce Branka u Opavy celé čtyřleté volební období porušuje. Podle paragrafu 4a je vyda-
vatel periodického tisku územního samosprávného celku povinen poskytovat objektivní a vyvážené informace 
o územním samosprávném celku a poskytnout prostor pro zveřejnění sdělení, které vyjadřuje názory členů zastu-
pitelstva územního samosprávného celku týkající se tohoto územního celku.

Toto ustanovení daného zákona vládnoucí koalice, dvou z pěti volebních stran přítomných v zastupitelstvu obce, 
porušuje. Odmítla vyčlenit přiměřený prostor ve zpravodaji ostatním v zastupitelstvu přítomným volebním se-
skupením. Rada obce přijala směrnici 02/2015, dle které je současně Rada obce Redakční radou zpravodaje. Tato 
skutečnost rovněž odporuje výkladu zákona č. 46/2000 Sb.

Stávající koalice dvou volebních seskupení tak zneužívá Branecký zpravodaj k politickému boji. Cílem tohoto 
zneužívání není prospěch občanů, ale osobní prospěch členů vládnoucí koalice. V podstatě se jedná o zneužití 
prostředků daňových poplatníků k vlastní pernamentní propagaci.

Z morálních a etických důvodů proto v rámci volebního sdělení zveřejňujeme tento příspěvek místo zveřejnění 
našich programových cílů.

Mgr. Vladimír Vícha, předseda MO ČSSD

                                                                          „PRO OBČANY“
Vážení spoluobčané,
do říjnových komunálních voleb Vám představujeme nezávislé kandidáty „PRO 
OBČANY“:
Josefa Křesťana, Karin Knopovou, Jaroslava Přikryla, Ing. Pavlínu Bohdalovou, 
Martina Carbola, Mgr. Ilonu Vladařovou, Martinu Smejkalovou, Martina Beneše, 
Vilému Rosembergrovou, Hynka Ondru, Hanu Černíkovou, Romanu Martináko-
vou, Dušana Dudu, Janu Fleischerovou a Tomáše Knopa.
Tito lidé jsou rozhodnuti pracovat pro zlepšení života v naší obci. 
Náš volební program:
•	 Prosadit rekonstrukci kulturního domu
•	 Podpořit činnost místních zájmových sdružení 
•	 Zachránit „Trňák“ pro přestavbu na dům pro seniory
•	 Zlepšit komunikaci s místními podnikateli
•	 Získat dotace z evropských fondů na spolufinancování investičních záměrů
•	 Pro budoucí volební období snížit počet zastupitelů na 9 a zrušit obecní 
radu
•	 Usilovat o rozšíření a finalizaci územního plánu
•	 Chceme být zastupiteli pro všechny občany

Vážení spoluobčané,
s cílem přinést do Zastupitelstva 
obce Branka u Opavy svěží vítr 
a potřebnou kvalitativní změnu 
jsme ustavili nezávislé volební 
sdružení „SPOLKY PRO OBEC  
S PODPOROU AKTIVNÍCH OB-
ČANŮ“, které spojilo předsta-
vitele Sboru dobrovol-
ných hasičů, Spolku pro 
děti ZŠ a MŠ, Buldoků, 
uměleckého taneč-
ního souboru ARSALAN  
a volné platformy MLADÍ 
PRO BRANKU. Jako předsta-
vitelé uvedených subjektů  
a současně též aktivní občané 
podílející se na organizaci akcí 
pro veřejnost máme zájem nejen 
na zkvalitnění společenského 
a kulturního života naší obce  
a na zlepšení podmínek pro 
organizovanost občanů ve 

spolcích. V zastupitelstvu obce 
chceme realizovat náš volební 
program „Lépe hospodařit, 
zdravě žít!“:
1. Adekvátní rozvoj obce není 
možný bez kofinancování z regi-
onálních operačních programů. 
Vyvineme maximální úsilí přivést 

do obecního rozpočtu finanční 
prostředky z fondů EU.
2. Ušetříme! Snížíme režijní ná-
klady na samosprávu. Zrušíme 
služby, které stojí obec příliš 
mnoho peněz a které si doká-
žeme zajistit vlastními silami.
3. Podpoříme pořádání spole-
čenských, kulturních a sportov-

ních akcí pro všechny občany, 
obnovíme lidové tradice, zlep-
šíme zázemí pro činnost spolků  
a občanských sdružení.
4. Připravíme a zahájíme reali-
zaci sociálních projektů pro seni-
ory i mladé lidi do 30 let.

Kandidáti nezávislého voleb-
ního sdružení SPOLKY 
PRO OBEC S PODPOROU 
AKTIVNÍCH OBČANŮ jsou 
připraveni v zastupitelstvu 
aktivně naplňovat výše 
uvedený volební program 

konkrétními činy. Jsem přesvěd-
čen, že naše volební sdružení 
je plnohodnotnou alternativou  
k volebním uskupením dlouho-
době ovlivňujícím zdejší komu-
nální politiku. Zkuste to s námi!

Váš PhDr. Michael Rataj, Ph.D., 
lídr kandidátky   

Lépe hospodařit, zdravě žít! Zkuste to s námi!

Čtěte také na http://spolkyprobranku.funsite.cz/ a facebookových stránkách @Branka2020

Vážení spoluobčané,

představujeme Vám kandidátku Sdružení nezávislých kandidátů II., složenou z občanů, kteří jsou 
připraveni pracovat pro obec tak, aby byla místem pro spokojený život obyvatel všech věkových 
kategorií. Chceme se v maximální míře podílet na stanovování a plnění cílů, které naplní představu 
o rozvoji obce uvedenou v našem volebním programu. S tímto programem Vás seznámíme s dosta-
tečným předstihem před začátkem voleb.

Jsme otevřeni podnětům občanů k záležitostem, které chtějí řešit a které budou směřovat k dalšímu 
zlepšování společenského, kulturního a sportovního života v obci.

Věříme, že pro úspěšný chod obce je zapotřebí, aby členy zastupitelstva byli občané, kteří jsou schop-
ni vzájemné komunikace a tolerance i přes případnou rozdílnost názorů. Volme takové zastupitele, 
pro které bude základem další rozvoj obce a ne osobní prestiž.

Jen fungující občanská společnost je opravdovou zárukou demokracie a jen fungující a spolupra-
cující zastupitelstvo zajistí obci udržitelný rozvoj. Přijměme svou zodpovědnost a pojďme si vybrat 
takové kandidáty, kteří to dokáží.

S úctou Ivo Widhalm – lídr kandidátky Sdružení nezávislých kandidátů II

Kandidátka Sdružení nezávislých kandidátů II:

Ing. Widhalm Ivo, Ing. arch. Grodová Jana, Fresser Lenka, Ing. Markus Michal , Petřík Lukáš, Schin-
dler Vít, Grim Karel, PharmDr. Andrýsek Tomáš Ph. D. MBA, Dubový Jan, Novák Jiří, Ing. Juříčková 
Lenka, Bílek Pavel, Jorda Radim, Markus Oldřich, Waligorová Miroslava
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Ačkoliv má naše obec Branka u Opavy jen něco 
málo přes tisíc obyvatel, může se chlubit mno-
ha významnými osobnostmi, které zde žijí, nebo 
odsud pocházejí. Zcela beze sporu mezi ně patří i 
hudebník Roman Vícha (39), jehož rodiči jsou Ka-
rin a Milan Víchovi. Zajímalo mě, jak žije dnes, jak 
vzpomíná na dětství v Brance, a tak jsem Romana 
požádala o krátký rozhovor.  

Romane, můžeš popsat svoji 
cestu k hudbě, respektive k bub-
nování?

U nás doma hrála pořád nějaká 
muzika z gramofonu. Rodiče měli 
kapelu, na kterou jsme se chodili 
koukat do kulturáku, kde zkoušeli. 
Takže muzika byla všude kolem nás. 
Doma v pracovně byly postavené 
bubny, ale paradoxně mě začaly 
zajímat až v mých 13 letech. Pak 
jsem šel na Janáčkovu konzervatoř 
do Ostravy a ve svých 20 letech jsem 
přestoupil do Prahy na Konzervatoř 
Jaroslava Ježka. Rodiče mě v muzi-
ce hodně podporovali a jsem jim za 
to moc vděčný.

 Kde tě můžeme v současné 
době vidět, respektive slyšet?

Pět let hraju v kapele Ewy Farne  
a 18 let v kapele MUFF, což je moje 
hudební rodina, srdcovka. Před tím 
jsem měl kapel více, ale hraní s Ewou 
a rodina mě zaměstnává natolik, že 
už nemám tolik času na další kape-
ly. Občas si mě někdo pozve na krat-
ší turné nebo do studia. Spolupra-
coval jsem např. s Janou Kirschner, 
Miro Žbirkou, Richardem Müllerem, 
Ivanem Králem atd. Učím taky na 
Konzervatoři Jaroslava Ježka.

Jsi ženatý s Klárou Vytiskovou - 
známou zpěvačkou, držitelkou 
ceny Anděl, porotkyní minulé 

řady soutěže SuperStar. Jak vy-
padalo vaše první setkání? 

Poznali jsme se na konzervatoři. 
Hrál jsem ve školní kapele, která 
doprovázela zpěvačky. Pak jsme si 
začali vyměnovat CDčka a jednou 
na koncertě v Akropoli jsme si po-
vídali až do rána. A já už věděl, že 
je to ona. Jsme spolu 13 let šťastni.

S Klárou máte dvě dcery Emilii 
(3,5) a Olivii (1). Není jednodu-
ché skloubit rodinný a pracov-
ní život. Nebo se mýlím?

Není to jednoduché. Oba dva jsme 
hodně hudebně aktivní. Nemáme 
to tak, že pracujeme od pondělí do 
pátku a víkendy máme volné. Když 
mám volno, tak chci být s dětma co 
nejvíc. Často hlídám děti sám, když 
jede Klára na koncert. No a někdy 
hlídají prarodiče (rodiče Kláry). 

Jak vzpomínáš na své dětství  
v Brance?

Měl jsem krásné dětství. Do svých 
13 let, než jsem začal hrát na bub-
ny, jsme s partou kluků vyváděli 
všechno možné. Tehdy nebyl in-
ternet a počítače, byli jsme pořád 
venku. Chci, aby moje děti zažíva-
ly taky tenhle svět. Proto jsme se 
s Klárou přestěhovali na vesnici 
kousek za Prahu, kde si děti můžou 
hrát venku s vrstevníkama na za-
hradě, v lese, u potoka. Dělat to, co 
jsme dělávali my.

Po tomto rozhovoru, ze které-
ho jsem na samotném začátku 
měla trochu obavy, jestli si Ro-
man najde čas a nakonec z něj 
vyzařovala taková srdečnost  
a upřímnost, jsem se rozhodla 
ještě pro pokračování a dvě 
otázky jsem položila i jeho ro-
dičům Karin a Milanovi.  

Milane, napadlo tě někdy, že 
bys ze syna mohl mít tak úspěš-
ného bubeníka?

Napadlo mě to hned, když Kajka 
přivezla Romana z porodnice.

Kaji, co bys vzkázala rodičům, 
kteří touží mít podobně úspěš-
né dítě?

Myslím, že neřeknu nic nového. 
Prostě si všímat, co dítěti jde, v čem 
vyniká, co ho baví a pak jej tímto 
směrem vést a maximálně podporo-
vat. A to, i když se mu někdy nechce. 
Mluvit s ním, čeho chce v životě do-
sáhnout. Hlavně nepromarnit jeho 
talent. Milan a já pocházíme z muzi-
kantských rodin. Naši tátové byli ak-
tivní bubeníci a i my dva s Milanem 
jsme hráli v různých kapelách. Dalo 
se tedy předpokládat, že i naše děti 
podědí alespoň trochu toho hudeb-
ního talentu. Bylo samozřejmostí, že 
jim zajistíme hudební vzdělání. Už 
od první třídy začali Roman s Ivou 
chodit na klavír. Měli jsme velkou vý-

hodu, že i u nás v Brance byla tehdy 
pobočka lidové školy umění. Jednou 
o vánocích si Roman sedl za tátovy 
bubny (na které Milan, jak všichni 
občané Branky jistě slyší, hraje kaž-
dý den), vzal do ruky paličky a zkou-
šel hrát. Šlo mu to výborně! Tehdy to 
byl pro nás nejhezčí vánoční dárek. 
Klavír nahradily bicí, kterým Roman 
doslova propadl. Šel za svým snem 
a my jsme na něj velmi pyšní.
Pyšní jsme i my ostatní obyvate-
lé obce Branky u Opavy a rodi-
čům můžeme jedině gratulovat  

„U NÁS DOMA 
HRÁLA POŘÁD 
NĚJAKÁ MUZIKA“

„U NÁS DOMA HRÁLA POŘÁD NĚJAKÁ MUZIKA“

(pokračování na str. 9)

(pokračování ze str. 8)

SDRUŽENÍ NEZÁVISLÝCH KANDIDÁTŮ I:
 ROVNOVÁHA ZKUŠENOSTÍ A NADŠENÍ

Chceme obec, která je zde pro své občany! Při jejím řízení budeme uplatňovat odpovědnost, otevřenost, pra-
covitost, kreativitu a přímost. Chceme zlepšovat kvalitu života v Brance u Opavy, naslouchat připomínkám 
občanů a pokud to bude možné, obohatíme jimi veřejný život obce. Dořešíme započaté projekty (územní plán, 
rekonstrukce kulturního domu, zbourání Trňáku s následnou revitalizací, vybudování dalších parkovacích 
míst, výsadba zeleně u velkého hřiště ap.).

Budeme i nadále podporovat sportovní, kulturní a další volnočasové aktivity našich občanů (dotovat spolko-
vou činnost, rozvíjet spolupráci s polským Kornowacem a slovenskou Liptovskou Porúbkou, pořádat tradiční 
společenské akce jako rozsvícení vánočního stromu, lampionový průvod, obecní ples, oslavy dne matek a další).

Budeme i nadále udržovat finanční zdraví obecního rozpočtu, efektivně hospodařit s veřejnými prostředky 
i majetkem obce a spolupracovat s podnikateli obce a podporovat jejich zájmy, pokud budou v souladu se 
zájmy obce. Důležitá je pro nás péče o životní prostředí v obci (čistota veřejných prostranství, péče o zeleň, 
třídění odpadů, kontrola provozu čistírny odpadních vod).

Budeme dbát na informovanost občanů prostřednictvím webových stránek, Braneckého zpravodaje a sms 
zpráv. Podpoříme zdravé sousedské a občanské vztahy. Chceme korektně a aktivně spolupracovat s ostat-
ními zvolenými zastupiteli.

Bc. Radim Šnek, Ing. Kateřina (Andělová) Fryčková, Ing. Cyril Šoltys, Mgr. Radek Nevola, 
Ing. Michal Řezníček, Lukáš Smejkal, Ing. Pavla Janková, Hana Rampáčková, Adam Vladař, 

MUDr. Oleg Žur, Ing. Hana Švarcová, Milan Rampáček, Ing. Dagmar Volfová, Pavel Vícha, Jiří Pracný

k úspěchům jejich syna. Roman je 
jasným důkazem citátu jednoho 
nejmenovaného autora: „Úspěch 
je cesta, po které je nutné kráčet 
každý den“.

Připravila: Šárka Šoberová, 
foto: archiv Romana Víchy

OBEC UDĚLALA RADOST SENIORŮM
Letošní zájezd pro naše seniory, kte-
rý pořádá obec, směřoval do Nového 
Jičína. Tam jsme navštívili muzeum 
klobouků, prošli se po náměstí, na-
vštívili místní kavárničky i obchůdky 
a poté se přesunuli do Kopřivnice na 
prohlídku pozoruhodného Technické-
ho muzea Tatra (na snímku). Po obědě 
nás čekala cukrářská výrobna Mar-
lenka. Poutavé vyprávění o vzkvé-
tající firmě, ochutnávka sladkých 
medových dobrot i arménský koňak 
přispěly k dobré náladě. Prohlídka 
výrobny všechny zaujala. Na závěr se 
u Marlenky nakupovalo, takže nikdo 
nejel z výletu s prázdnou.

Text a foto: (oú)
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